

## **EXPUNERE DE MOTIVE**

Activitatea de voluntariat este unul din instrumentele de bază ale participării cetățenilor în cadrul societății, în aplicarea politicilor sociale.

Voluntariatul este reglementat prin Legea voluntariatului nr.195/2001, republicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 276 din 25 aprilie 2007. Această lege însă nu încurajează în mod semnificativ voluntariatul, deoarece activitatea de voluntariat nu este recunoscută ca vechime în muncă, astfel nefiind încurajată participarea tinerilor în special la diferitele forme ale activităților voluntare.

Prin intermediul voluntariatului, tinerii dobândesc experiență și abilități/competențe care pot constitui o bună recomandare în domeniul pe care fiecare voluntar îl alege la un moment dat, iar recunoașterea voluntariatului ca experiență profesională ar fi un pas semnificativ în deblocarea dinamicii resurselor umane și în ameliorarea factorului experiență la nivelul economiei naționale.

Astfel, pentru garantarea recunoașterii activității voluntarilor și a competențelor personale în angajarea în favoarea societății, precum și pentru susținerea și sprijinirea voluntariatului, în special în rândul tinerilor, am considerat oportună completarea Legii voluntariatului nr.195/2001, în sensul că voluntariatul este recunoscut ca vechime în muncă, respectiv vechime în specialitate, dacă voluntarul a ocupat funcții din același domeniu sau sector de activitate pe perioada acestuia.

De asemenea, am introdus prevederea conform căreia voluntariatul desfășurat în alte state este recunoscut în România, iar voluntarul are aceleași drepturi și obligații ca și voluntarul care

activează în România, dacă voluntarul prezintă un certificat nominal care atestă activitatea de voluntariat desfășurată, deoarece Legea nr.195/2001 reglementează doar participarea la programul de acțiune comunitar "Tineret".

În acest sens, lansarea unui parcurs european comun pentru centrele naționale de voluntariat și pentru organizațiile naționale de voluntari (*European Volunteer Roadmap*) de către Conferința europeană Eurofestation, Maastricht din 2004, precum și necesitatea încurajării responsabilizării oamenilor de a participa la activități de voluntariat și pentru eliminarea obstacolelor în calea mobilității voluntarilor, am considerat oportună completarea Legii voluntariatului cu această prevedere.

Față de cele prezentate, a fost elaborată propunerea legislativă pe care o supunem Parlamentului spre adoptare.

Inițiator,

Deputat Mihai Apostolache

TUDOR GHEORGHE

CRISTEA VICTOR PSD

DAMIAN IOAN IND

NOSA IULIU PSD

LUCA CIPRIAN-FLORENTIN PSD

ROMAN IOAN PSD

CHEVECU MARIAN

GURGIO MIRCEA PSD

Măscu Adrian-Mircea ministru

IONEL PALĂR